

新加坡站不利紅牛

維泰爾 黑夜加冕有難度

2011年F1總冠軍有可能最快在今晚誕生，紅牛車隊的德國車手維泰爾目前在車手榜遙遙領先，總冠軍可謂早已成囊中物，不過這名24歲車手從未贏過新加坡站冠軍，即使今次能夠首度在這場黑夜街道賽掄元，也需要其爭標對手同時失分(詳見另稿)才可提早奪標，相信這名上屆冠軍要「黑夜加冕」確存在難度。(now671台今日8:00p.m.直播)



維泰爾所到之處均有大批傳媒爭相採訪。

維泰爾在首日練習做出1分46秒374最快圈速，持續今季強勢表現，大有機會拿下個人今季第9個分站冠軍，甚至可以提早5站奪得總冠軍，打破勁敵法拉利車手艾朗素的最年輕雙料世界冠軍紀錄。賽前艾朗素和紅牛隊友韋伯等早就「投降」，承認今季難與維泰爾匹敵爭標，但維泰爾不斷為自己減壓，直指紅牛戰車的速度在今場比賽作用有限，預料賽事將異常緊湊，他說：「我不會說這(速度)是優勢，我認為賽事會很緊湊，這要看那位車手在何時和何處退出。」

紅牛車隊領隊漢拿亦承認維泰爾仍未真正奪標，但大讚這名天才車手整季的優秀表現已可令批評者收口。漢拿說：「從數字上看，維泰爾在今季賽事表現強勁，但事情沒有完成。對我來說，他已完全證明看扁他的人看錯了。」為了讓維泰爾能提前封王，其父諾拔賽前便贈其一個「豬仔」幸運小飾物，祝福愛兒能在新加坡站一切順利。

除了有機會打破艾朗素的最年輕雙料世界冠軍紀錄，維泰爾還有望刷新單季最多頭位出賽次數和單季最多分站冠軍的F1紀錄。英國名宿文素在1992年創下單季14次頭位出賽紀錄，而舒麥則在04年共贏得13個分站冠軍，至今這2個紀錄仍未被人打破。連同新加坡站在內，今季賽事尚餘6個分站，目前維泰爾已取得10次頭位出賽和8個分站冠軍。

獲父贈幸運豬飾物

新加坡站自從在08年加入F1賽程後，紅牛車隊從未在該站揚威，維泰爾在新加坡的最佳成績也只是去年的亞軍，相反艾朗素曾兩度奪冠，而「黑帝」威美頓則在09年掄元。

香港文匯報記者 蔡明亮

維泰爾盼在黑夜加冕。

法新社



維泰爾(右)的4名爭標對手包括(左起)威美頓、艾朗素、韋伯和畢頓。

名次	車手(效力車隊)	分數	分站冠軍
1	維泰爾(紅牛)	284	8個
2	艾朗素(法拉利)	172	1個
3	畢頓(麥拿倫)	167	2個
4	韋伯(紅牛)	167	0個
5	威美頓(麥拿倫)	158	2個

領先125分足以奪標

維泰爾目前在車手榜以284分高踞榜首，領先次席的法拉利車手艾朗素112分(詳見附表)，由於在新加坡站結束後，今季賽事只餘5站比賽，若維泰爾要在新加坡站提早稱王，必須在今站比賽後，總成績領先爭標對手艾朗素、韋伯、畢頓及威美頓至少125分以上，即可連續2年奪得總冠軍，並以24歲之齡打破艾朗素最年輕雙料冠軍的F1紀錄。

今季維泰爾的表現更上一層樓，至今已奪得8個分站冠軍，只要這名德國車手在新加坡站首度掄元，同時艾朗素跌出三甲、畢頓和韋伯未能奪得亞軍，維泰爾即可提前5站成功蟬聯總冠軍。假若艾朗素在新加坡站成功登上頒獎台，又或維泰爾排在任何上述4名爭標對手之後，新一屆總冠軍將不會在「黑夜加冕」。

香港文匯報記者 蔡明亮



高梵(中)個人連中三元。

高梵帽子戲法 飛馬穩坐榜首

香港文匯報訊(記者 郭正謙、潘志南)飛馬大破深水埗穩坐「一哥」寶座！憑藉前鋒高梵大演帽子戲法，天水圍飛馬昨日於深水埗運動場以4:0大勝深水埗，3戰全勝高踞榜首，深水埗主帥李志堅亦大讚飛馬表現出色，為己隊上了寶貴一課。

卡里祖繼續受傷，不過高梵及伊達2名外援已足夠令深水埗防線混亂，尤其是高梵的速度優勢，更令深水埗小將應付得非常吃力，終於在上半場27分鐘宣告失守，被高梵窄位抽射破網後0:1。其後深水埗的曾子聰傷出，更令潘耀輝要客串中堅迎戰，令球隊形勢更劣。

換邊後，飛馬佔盡優勢，先有伊達接應張健峰妙傳拉開紀錄，而高梵更於最後15分鐘內再入2球，成功上演本港季首個帽子戲法，助飛馬以4:0大勝，繼續高踞榜首之餘，更將自己今季的入球紀錄增至6個，暫列神射手首位。

開季以來，深水埗一班小將表現可人，並顯示出無可限量的潛質，不過3戰皆北1球未入卻是不爭事實，主帥李志堅承認麾下一班球員前路會愈來愈難行：「愈遲取得分數及入球會造成愈大壓力，不過這是一個必經的考驗，他們想要成材就要克服這種壓力。」

創下今季最大敗仗，李志堅坦承有些失望，不過認為大敗讓他們學到更多：「對手的表現非常好，針對了我們的弱點，而且我們幾乎所有中堅也有傷在身，以致今場大敗，不過這場比賽亦令我們察覺到很多自身的不足。」

流浪大勝大埔開齋

另一場甲組賽事，標準流浪意外以4:1大勝和富大埔，取得今季首場勝利，更以4分升上第4位，與南華及公民同分。上半場流浪憑藉3個突擊機會造就入球。36分鐘，辛祖接應傳送高利破網成1:0。44分鐘，翟廷峯中路單刀射成2:0。1分鐘後，巢鵬飛在門前混戰射入，半場已領先3:0。大埔只能夠在下半場憑安基斯闖入禁區博得十二碼，葉佳主射中鵝破蛋，追成1:3。完場前9分鐘，流浪由安杜再入一球成4:1。

因停賽未能在場上督師的大埔主帥張寶春，賽後表示希望這是大埔今季「谷底」，沒有下一場。他指出輪波在於球員防守意識弱，經常走漏對方，而前鋒則各自為戰欠默契。流浪教練貝貝利對入球感到滿意，但不滿球員表現，並指出去仗對公民反而踢出水準。



斯托瑟(右2)與基維杜娃(左2)均為大滿貫冠軍球手。

斯托瑟：美網冠軍已成過去

據新華社24日體育專電，新科美網女單冠軍斯托瑟24日表示，美網的成功並不能保證自己會在接下來的泛太平洋網球公開賽上取得成功。

在美網決賽擊敗莎蓮娜威廉絲後，斯托瑟成為1980年後首位獲得大滿貫冠軍的澳洲女球手，但對於目前世界排名第7的她來說，將在周日開賽的泛太平洋網球公開賽征途充滿荆棘，高達205萬美元的總獎金吸引女子網壇世界排名前十中的7位選手。

斯托瑟說：「這是嶄新的一周，以前的勝利不能保證你在接下來的一周繼續獲勝，我必須回歸訓練場，繼續努力訓練，為接下來的首輪賽事做好準備。」衛冕冠軍、目前排名女網第一的禾絲妮雅琪無疑是斯托瑟最大的競爭對手，除此之外，舒拉寶娃也曾在05年和09年在東京捧起過冠軍獎盃。

港隊7人欖球賽首名出線

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港男子7人欖球隊(紅衣)昨日在沙巴進行的亞洲巡迴賽斐羅洲站，在小組賽先以29:5輕取中華台北，再以25:5擊敗馬來西亞及62:0大勝汶萊，3戰全勝，首名出線。



單車7小福推廣節約用電

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)太平洋青年場地單車賽的港隊7小福昨日現身支持「柯尼卡美能達綠色音樂會」新聞發佈會，推廣節約用電，梁嘉儀(前排左)和何碩恩(中)即場示範單車發電，其餘5位隊友從旁打氣。



港隊三鐵亞錦賽混合接力摘銅

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港三項鐵人代表隊日前在中華台北宜蘭參加亞洲錦標賽，由李易霖、蔡欣妍、何景勳及黃俊堯組成的隊伍在今年新設的混合接力賽奪得銅牌，而在男子及女子精英青年組則奪得團體亞軍。

潘曉婷9球世錦賽8強出局

中國「9球天后」潘曉婷昨日在瀋陽舉行的「2011世界女子9球錦標賽」8強賽中，以總局數8:9不敵同胞付小芳，無緣準決賽。



意球隊500萬年薪利誘拜仁

經過多番談判，NBA勞資雙方仍然未能達成協議，聯盟周五宣布新球季訓練營將無限期延遲，而首周季前賽亦告取消。NBA新球季隨時「難產」，但湖人球星高比拜仁不愁沒有出路，據報意大利球隊博洛尼亞維特斯願以500萬歐元(670萬美元)年薪，利誘該名童年時曾在意大利生活的球星加盟。



NBA副總裁西爾弗宣佈取消首周季前賽和延遲訓練營。



拜仁需要慎重考慮來季去向。

43場首周季前賽取消

另外，由於勞資雙方尚未達成新協議，NBA周五宣布取消10月9日至15日的首周43場季前賽，不過10月16日的4場季前賽尚未取消。NBA副總裁西爾弗發表聲明說：「很遺憾勞資雙方至今未能達成協議，所以訓練營不能如期開放，同時首周的季前賽也只好取消。我們還將視乎需要作出進一步的決定。」

勞資雙方有意在下周再次進行談判，不過據稱如果新勞資協議在10月中還未能達成，新球季的常規賽難免再次受到影響。

香港文匯報記者 蔡明亮



IT對健康的好與壞

資訊科技(IT)是城市生活的重要部分，隨着科技不斷創新發展，個人平板電腦亦愈來愈普遍，這股趨勢就像八十年代流動電話的發展，那時候的大哥大個人手機由貴族人士擁有而在短短10多年後變成任何人都可以擁有的日常資訊用具。

這種貼身而又方便攜帶，並且隨時可以上網跟身處世界不同地方的朋友甚至陌生人交談的平板電腦，每天都霸佔了使用者的大部分時間，加上生產商在不斷更新和研發新的軟件和溝通平台，令很多使用者都像吸了毒品一般上了癮，在不能自控地無時無刻都想查閱手上的智能手機或平板電腦。無可否認，資訊科技為我們帶來很多跟別人溝通和獲取全球新聞訊息的方便，但我們在使用這些科技產品的同時，必須要學懂怎樣可以不被這些產品荼毒我們的健康和生活質素，尤其是新一代的年輕人，否則這股IT風暴在危害人類健康的同時也為社會帶來很多種種相關的問題。

危害我們身體健康其中最重要的一個兇手是運動不足。而科技進步便是促成運動不足的主要原因。就以上個月一樁有關在本港新界某火車站沒有建設扶手的新闻报道為例，我們可以感受到在有些人眼中這種代步設施是如此重要。這份報章用諷刺來形容那些在沒有扶手梯(該處是設有升降機給有需要人士)使用下而要行上樓梯的人士的遭遇。然而，我們有沒有想清楚，如果我們平日多把握機會行路或上落樓梯，對我們的健康是得益的。相反，如果我們生活在一個處處都不用我們作出體力消耗的環境，這才是謀殺呢。因此，我們必須要認清楚甚麼是利於我們的健康。在享受IT的同時必須要懂得控制和平衡，以免受到IT的毒害。

香港浸會大學體育系鍾伯光教授